

## EXPUNERE DE MOTIVE

În conformitate cu prevederile Programului de Guvernare, Ministerul Industriei și Resurselor a abordat, încă de la înființare, elaborarea strategiilor sectoriale, care cuprind, pe lângă componentele de restructurare, ajustare, dezvoltare, și componenta de privatizare.

Ministerul Industriei și Resurselor are sub autoritatea sa societăți comerciale cu o valoare foarte mare a capitalului social, reprezentând o pondere de peste 50 % din participațiile statului în economie și cu activități în domeniile deosebit de importante cum sunt : energia electrică, termică, nucleară, petrol, gaze, minerit, fabricarea produselor destinate apărării naționale, etc.

Având în vedere rolul strategic al activităților menționate pentru funcționarea economiei, asigurarea consumului de energie electrică și termică și industria de apărare, Hotărârea Guvernului nr.19/2001 pentru organizarea și funcționarea Ministerului Industriei și Resurselor, cu modificările ulterioare, prevede gruparea activităților legate de exercitarea calității acestuia de acționar al statului, precum și de pregătirea și realizarea privatizării, într-o entitate organizatorică distinctă.

Astfel apare necesitatea înființării Oficiului Participațiilor Statului și Privatizării în Industrie care în principal va derula activitățile legate de aceste atribuții, în numele Ministerului Industriei și Resurselor, instituție publică implicată în procesul de privatizare în conformitate cu prevederile Legii nr.99/1999.

Oficiul Participațiilor Statului și Privatizării în Industrie va colabora la activitatea de elaborare a strategiilor, politicilor și programelor de dezvoltare și restructurare a societăților comerciale din portofoliu, care includ programele de privatizare.

Pentru realizarea obiectului de activitate al Oficiului, în cadrul societăților comerciale aflate sub autoritatea Ministerului Industriei și Resurselor se vor înființa colective de management

pentru restructurare și privatizare, colective cu care acesta va colabora. Colaborarea constă în derularea activităților de administrare a participațiilor statului, de identificare a posibilelor forme de restructurare în vederea pregătirii privatizării, de realizare efectivă a privatizării societăților conform cu programele de privatizare aprobate de Guvernul României.

Oficiul Participațiilor Statului și Privatizării în Industrie va colabora cu Autoritatea pentru Privatizare și Administrarea Participațiilor Statului la fundamentarea politicilor în domeniul privatizării și elaborarea de acte normative în domeniu și a programului anual de privatizare.

Finanțarea organizării și funcționării Oficiului Participațiilor Statului și Privatizării în Industrie și a activităților sale legate de privatizare se face din venituri extrabugetare, încasate din vânzarea acțiunilor emise de societățile și companiile naționale și de celelalte societăți comerciale la care calitatea de acționar al statului se exercită de către Ministerul Industriei și Resurselor și din dividendele realizate de acestea, inclusiv cele realizate în anul 2000 și nevărsate până la data prezentei ordonanțe de urgență, și care vor asigura fondurile necesare începerii activității oficiului. Pentru aceasta este necesară o derogare de la prevederile art.28 din Legea nr.216/2001 privind bugetul de stat pe anul 2001, care stipula că dividendele realizate în anul 2000 de societățile comerciale la care calitatea de acționar este exercitată de instituțiile publice implicate în procesul de privatizare se varsă la bugetul de stat sau la bugetele locale, după caz.

Veniturile încasate de Oficiul Participațiilor Statului și Privatizării în Industrie urmează regimul juridic prevăzut de art.9 din Ordonanța de urgență a Guvernului nr.88/1997, aprobată prin Legea nr.44/1998, cu modificările și completările ulterioare.

Organizarea și funcționarea Oficiului Participațiilor Statului și Privatizării în Industrie, precum și bugetul propriu de venituri și cheltuieli al acestuia, vor fi stabilite prin hotărâre a Guvernului.

Controlul respectării de către Oficiul Participațiilor Statului și Privatizării în Industrie a cadrului juridic aplicabil în domeniul privatizării, se realizează de către Ministerul Finanțelor Publice, potrivit legii.

Prin Hotărârea Guvernului nr.455/2001 a fost aprobat Planul de acțiune al Programului de guvernare pe perioada 2001-2004, în cadrul căruia Ministerului Industriei și Resurselor îi revine realizarea unor acțiuni deosebite în domeniul privatizării sau pregătirii pentru privatizare a unor societăți comerciale din portofoliu său, acțiuni care în mare parte se regăsesc și în programele convenite sau în curs de negociere cu organisme internaționale. Unele din aceste acțiuni au termene de realizare foarte apropiate, impunându-se măsuri urgente pentru respectarea lor. În acest sens înființarea Oficiului Participațiilor Statului și Privatizării în Industrie, cu atribuții de realizare a acestor acțiuni în domeniul privatizării, îmbracă un caracter de excepționalitate, care motivează promovarea unei ordonanțe de urgență.

Față de cele prezentate mai sus, a fost întocmit proiectul de lege, anexat, în vederea aprobării Ordonanței de urgență a Guvernului privind înființarea Oficiului Participațiilor Statului și Privatizării în Industrie, pe care îl supunem Parlamentului spre adoptare.

PRIM-MINISTRU



Adrian Năstase